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Ëåòíÿÿ ìíîãîïðîôèëüíàÿ øêîëà
ïðè ÌÖÍÌÎ

Çàäàíèÿ âñòóïèòåëüíûõ èñïûòàíèé. 9 êëàññ

Äîðîãèå ïîñòóïàþùèå! Ïåðåä âûïîëíåíèåì ðàáîòû, ïîæàëóéñòà, ïðî÷òèòå ýòè
ïðàâèëà è ðåêîìåíäàöèè:
• Âû ìîæåòå âûïîëíÿòü ëþáûå çàäàíèÿ èç ëþáûõ ïðåäìåòîâ. Ýòî íå âëèÿåò íà
òåìû êóðñîâ, êîòîðûå âû áóäåòå ñëóøàòü íà ñìåíå.

• Ìû ðåêîìåíäóåì âàì ñäåëàòü óïîð íà îäèí ïðåäìåò. Ëó÷øå ðåøèòü îäèí, íî
õîðîøî, ÷åì ìíîãî, íî ïëîõî.

• Çàäàíèÿ êàæäîãî ïðåäìåòà âûïîëíÿþòñÿ íà îòäåëüíûõ ëèñòàõ. Ëèñòû ñ ðàç-
íûìè ïðåäìåòàìè îòäàþòñÿ ðàçíûì ïðîâåðÿþùèì. Åñëè âû íàïèøåòå íåñêîëüêî
ïðåäìåòîâ íà îäíîì ëèñòå, òî ïðîâåðÿò òîëüêî îäèí èç íèõ.

• Íà êàæäîì ëèñòå ñâåðõó íàïèøèòå ïðåäìåò, êëàññ è ñâîé øèôð. Íèãäå â ðàáîòå
íå óêàçûâàéòå ñâîþ ôàìèëèþ èëè äðóãèå äàííûå î ñåáå.

Ìàòåìàòèêà

1. Íàéäèòå ñóììó êâàäðàòîâ êîðíåé óðàâíåíèÿ:

(x2 + 2x)2 − 2015(x2 + 2x) + 2016 = 0.

2. Ìàëåíüêèé è ÷ðåçâû÷àéíî ëþáîçíàòåëüíûé ìàëü÷èê Åâãåíèé åõàë â ïîåçäå è
ðåøèë ñêîðîòàòü ñâîå âðåìÿ çà ðåøåíèåì çàäà÷ ñîáñòâåííîãî ñî÷èíåíèÿ. Âñ¼ áûëî
ïðîñòî îòëè÷íî, ïîêà îí íå ïîïûòàëñÿ ðàñêðûòü ñêîáêè è ïðèâåñòè ïîäîáíûå ñëà-
ãàåìûå â äàííîì ìíîãî÷ëåíå: (1+x3+x6+x9+ . . .+x52)(1+x4+x8+x12+ . . .+x52).
Ïîìîãèòå Åâãåíèþ ïîíÿòü, ñêîëüêî îäíî÷ëåíîâ ïîëó÷èòñÿ ïîñëå âûïîëíåíèÿ äàí-
íûõ îïåðàöèé.
3. Â ìàãàçèí çàâåçëè 18 êã ñûðà, çà íèì âûñòðîèëàñü î÷åðåäü. Îòïóñòèâ ñûð î÷å-
ðåäíîìó ïîêóïàòåëþ, ïðîäàâùèöà áåçîøèáî÷íî ïîäñ÷èòûâàåò ñðåäíèé âåñ ïîêóïêè
ïî âñåìó ïðîäàííîìó ñûðó è ñîîáùàåò, íà ñêîëüêî ÷åëîâåê õâàòèò îñòàâøåãîñÿ ñû-
ðà, åñëè âñå áóäóò ïîêóïàòü èìåííî ïî ýòîìó ñðåäíåìó âåñó. Ìîãëà ëè ïðîäàâùèöà
ïîñëå êàæäîãî èç ïåðâûõ 10 ïîêóïàòåëåé ñîîáùàòü, ÷òî ñûðà õâàòèò åùå ðîâíî íà
10 ÷åëîâåê? Åñëè äà, òî ñêîëüêî ñûðà îñòàëîñü â ìàãàçèíå ïîñëå ïåðâûõ 10 ïîêó-
ïàòåëåé?
4. ×èñëà x, y è z òàêîâû, ÷òî
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5. Òî÷êà M , ëåæàùàÿ âíå êðóãà ñ äèàìåòðîì AB, ñîåäèíåíà ñ òî÷êàìè A è B.
Îòðåçêè MA è MB ïåðåñåêàþò îêðóæíîñòü â òî÷êàõ C è D ñîîòâåòñòâåííî. Ïëî-
ùàäü êðóãà, âïèñàííîãî â òðåóãîëüíèê AMB, â ÷åòûðå ðàçà áîëüøå, ÷åì ïëîùàäü

êðóãà, âïèñàííîãî â òðåóãîëüíèê CMD. Íàéäèòå óãëû òðåóãîëüíèêà AMB, åñëè
èçâåñòíî, ÷òî îäèí èç íèõ â äâà ðàçà áîëüøå äðóãîãî.

6. Îäíàæäû ïðè îòïðàâêå äåòåé â ËÌØ âûøåë íåáûâàëûé êàçóñ: ñðåäè ïðîâî-
æàþùèõ îêàçàëàñü ñóìàñøåäøàÿ ñòàðóøêà, êîòîðàÿ çàáåæàëà â àâòîáóñ ïåðâîé è
çàíÿëà ñëó÷àéíîå ìåñòî. Ó êàæäîãî ðåá¼íêà áûëî ñâî¼ ñòðîãî îïðåäåëåííîå ìåñòî, è
îí ñàäèëñÿ íà íåãî, åñëè îíî íå áûëî çàíÿòî. Èíà÷å îí ñëó÷àéíûì îáðàçîì âûáèðàë
ñâîáîäíîå. Âñåãî ïîñàäî÷íûõ ìåñò â àâòîáóñå áûëî íà îäíî áîëüøå, ÷åì êîëè÷åñòâî
äåòåé. Ïîñ÷èòàéòå âåðîÿòíîñòü òîãî, ÷òî ïîñëåäíèé ðåá¼íîê çàíÿë ñâîå ìåñòî?

Ôèçèêà

1. Îöåíèòü ëåãêîñòü ïðåîäîëåíèÿ íåáîëüøîé ÿìû â çàâèñèìîñòè îò äèàìåòðà êî-
ëåñà âåëîñèïåäà è ñòåïåíè ïðèãîäíîñòè êàìåðû êîëåñ (äàâëåíèå âîçäóõà â êàìåðå).
Êàê áóäåò çàâèñåòü ñöåïëåíèå ñ äîðîãîé îò äàâëåíèÿ âîçäóõà â êàìåðå è ïîãîä-
íûõ óñëîâèé (íàëåäü, äîæäü, ðàñêàëåííûé íà ñîëíöå àñôàëüò)? Ñðàâíèòü óñèëèÿ,
êîòîðûå ïðèêëàäûâàþò âåëîñèïåäèñòû ïðè äâèæåíèè íà âåëîñèïåäàõ ñ ðàçíûì
äèàìåòðîì êîëåñ. Ïàðàìåòðû çàäàòü ñàìîñòîÿòåëüíî.

2. Â êàêèõ ïðåäåëàõ âîçìîæíî èçìåíÿòü ñîïðîòèâëåíèå öåïè, åñëè ñîïðîòèâ-
ëåíèå ðåîñòàòà èìååò ïðåäåëû 1..10 Îì, à ñîïðîòèâëåíèå ðåçèñòîðîâ - 5 Îì?

3. Íàéäèòå ïåðèîä âðàùåíèÿ êîíè÷åñêîãî ìàÿòíèêà, åñëè åãî íèòü îáðàçóåò óãîë
? ñ âåðòèêàëüþ. Äëèíà íèòè ðàâíà l.

4. Â êàëîðèìåòð, ñîäåðæàùèém =1.79 êã õîëîäíîé âîäû ñ òåìïåðàòóðîé T=294 Ê,
äîëèâàþòm1=0.05 êã ãîðÿ÷åé âîäû ñ òåìïåðàòóðîé T1=358 Ê. Ïîñëå âûðàâíèâàíèÿ
òåìïåðàòóðû m1 êã âîäû èç êàëîðèìåòðà îòëèâàþò â òåðìîñ, çàòåì â êàëîðèìåòð
îïÿòü äîëèâàþò m1 êã ãîðÿ÷åé âîäû èç òåðìîñà è òàêîé ïðîöåññ ïîâòîðÿþò ìíî-
ãîêðàòíî. Îïðåäåëèòå, êàêàÿ òåìïåðàòóðà óñòàíîâèòñÿ â êàëîðèìåòðå ïîñëå òîãî,
êàê â õîäå îïèñàííîãî ïðîöåññà äîáàâëåíî N (âûáðàòü ëèáî ðåøèòü â îáùåì âèäå)
ïîðöèé ãîðÿ÷åé âîäû.

5. Áàíàí ïåðåâåçëè ñ ýêâàòîðà íà ïîëþñ. Îöåíèòå îòíîñèòåëüíîå èçìåíåíèå ∆P/P
âåñà áàíàíà çà ñ÷¼ò ñóòî÷íîãî âðàùåíèÿ Çåìëè.
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6. * Âïåðâûå äàâëåíèå ñâåòà èçìåðèë ôèçèê Ïåòð Íèêîëàåâè÷ Ëåáåäåâ (ïðèáîð
äëÿ îïðåäåëåíèÿ äàâëåíèÿ ñâåòà áûë íàçâàí â åãî ÷åñòü), íî ñóùåñòâóåò íàó÷íàÿ
èãðóøêà, ïðèíöèï ðàáîòû êîòîðîé îøèáî÷íî ñâÿçûâàþò ñ äàâëåíèåì ñâåòà � îïûò
Êðóêñà. Ìàëåíüêèé ïðîïåëëåð, ñîñòîÿùèé èç ÷åòûðåõ ëåïåñòêîâ, ðàñïîëîæåííûõ
íà èãëå, êîòîðàÿ íàêðûòà ñòåêëÿííûì êîëïàêîì. Åñëè îñâåòèòü ïðîïåëëåð, òî îí
íà÷èíàåò âðàùàòüñÿ. Ïðè÷èíîé äâèæåíèÿ ÿâëÿåòñÿ ñâåò, íî äàâëåíèå ñâåòà ñîâåð-
øåííî íè ïðè ÷¼ì. Îáúÿñíèòü ïðèíöèï ðàáîòû ýòîé èãðóøêè, êîòîðàÿ â ïîñëåä-
ñòâèè ïîëó÷èëà íàçâàíèå ¾ðàäèîìåòð¿.

Õèìèÿ

1. ×òî òàêîå ñòåïåíü îêèñëåíèÿ?
a) Îïðåäåëèòå ñòåïåíü îêèñëåíèÿ âñåõ ýëåìåíòîâ â ñëåäóþùèõ ñîåäèíåíèÿõ: à)
Th(SO4)2; á) SnSO4; â) NaSbO3; ã) BiCl3; ä) K2TiO3.
b) Â êàêèõ èç ïðèâåäåííûõ íèæå óðàâíåíèé ðåàêöèé îêñèä ìàðãàíöà (IV) ïðîÿâ-
ëÿåò ñâîéñòâà îêèñëèòåëÿ, à â êàêèõ � âîññòàíîâèòåëÿ:
MnO2 + O2 + KOH = K2MnO4 + H2O
MnO2 + H2 = MnO + H2O
MnO2 + NaBiO3 + HNO3 = HMnO4 + Bi(NO3)3 + NaNO3 + H2O
Ðàññòàâüòå êîýôôèöèåíòû ìåòîäîì ýëåêòðîííîãî èëè ýëåêòðîííî-èîííîãî áàëàíñà.

2. a) Ñîñòàâüòå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé, êîòîðûå âîçìîæíû:
KI + KMnO4 + H2SO4 →
Ba(NO3)2 + HCL→
K3PO4 + Cu(NO3)2 →
Cu + H2SO4(p.) →
b) Â õîäå ýêñïåðèìåíòà öèíêîâóþ ïëàñòèíêó ïîìåñòèëè â âîäíûé ðàñòâîð õëîðèäà
öèíêà. ×åðåç íåêîòîðîå âðåìÿ ýêñïåðèìåíòàòîðû íàáëþäàëè ïîÿâëåíèå ïóçûðüêîâ
ãàçà. ×òî ýòî çà ãàç? Îáúÿñíèòå ÿâëåíèå.

3. Äàíà ñõåìà ïðåâðàùåíèé:

Â ëåâîì òðåóãîëüíèêå âñå ðåàêöèè ïðîòåêàþò áåç èçìåíåíèÿ ñòåïåíåé îêèñëåíèÿ,
â ïðàâîì � âñå ðåàêöèè îêèñëèòåëüíî-âîññòàíîâèòåëüíûå. Îïðåäåëèòå íåèçâåñòíûå
âåùåñòâà è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé. Íàïèøèòå ýëåêòðîííóþ êîíôèãóðàöèþ
Fe. Êàê èçìåíÿþòñÿ ñâîéñòâà ñîåäèíåíèé æåëåçà ñ ïîâûøåíèåì åãî ñòåïåíè îêèñ-
ëåíèÿ?

4. Êàê ìîæíî ïîëó÷èòü ñåðîâîäîðîä â ëàáîðàòîðèè, ðàñïîëàãàÿ òîëüêî òðåìÿ
ðåàêòèâàìè: ñåðîé, æåëåçîì è ñîëÿíîé êèñëîòîé? Íàéäèòå äâà ñïîñîáà ðåøåíèÿ

çàäà÷è è íàïèøèòå óðàâíåíèÿ ðåàêöèé. Õâàòèò ëè 2 ë êèñëîðîäà äëÿ ïîëíîãî ñãî-
ðàíèÿ H2S îáú¼ìîì 2 ë? Îòâåò ïîäòâåðäèòå ðàñ÷¼òàìè. (Îáúåìû ãàçîâ èçìåðåíû
ïðè îäèíàêîâûõ óñëîâèÿõ.)

5. Êàêóþ ìàññó õëîðèäà íàòðèÿ è êàêîé îáú¼ì êîíöåíòðèðîâàííîé ñåðíîé êèñëî-
òû ñ ìàññîâîé äîëåé 98% è ïëîòíîñòüþ 1,84 ã/ìë íàäî âçÿòü äëÿ ïîëó÷åíèÿ ãàçà,
ïðè ïðîïóñêàíèè êîòîðîãî ÷åðåç ðàñòâîð íèòðàòà ñåðåáðà âûïàäàåò îñàäîê ìàññîé
20,09 ã? Ñ÷èòàéòå, ÷òî âûõîä ïðîäóêòà âî âòîðîé ðåàêöèè êîëè÷åñòâåííûé, à â
ïåðâîé ñîñòàâëÿåò 80% îò òåîðåòè÷åñêè âîçìîæíîãî.

6. Ïðè îêèñëåíèè íåèçâåñòíîãî ìåòàëëà X ìàññîé 32 ã â èçáûòêå êèñëîðîäà (áåç
äîñòóïà âîçäóõà) îáðàçóåòñÿ 40 ã îêñèäà Y. Îïðåäåëèòå âåùåñòâà X, Y. Êàê áóäåò
îêèñëÿòüñÿ ìåòàëë X íà âëàæíîì âîçäóõå? Íàïèøèòå óðàâíåíèå ðåàêöèè. Èçâåñò-
íî, ÷òî ïðè ðàñòâîðåíèè êóáèêà ìåòàëëà X ñî ñòîðîíîé 2 ñì â êîíöåíòðèðîâàííîé
ãîðÿ÷åé ñåðíîé êèñëîòå âûäåëÿåòñÿ 25 ë (í.ó.) ãàçà. Íàéäèòå ïëîòíîñòü ìåòàëëà X.

Èíôîðìàòèêà

1. Âûïèøèòå ÷èñëà â ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ ñ îñíîâàíèåì -10 (öèôðû:
{0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9}), íå ïðåâîñõîäÿùèå 120−10, ó êîòîðûõ êîëè÷åñòâî åäè-
íèö â äâîè÷íîé è øåñòíàäöàòåðè÷íîé çàïèñè ÷èñëà ñîâïàäàåò.

2. Íàïèøåì â ñòðîêó ÷èñëà 1,2,3,4... â äâîè÷íîì âèäå. Ïîëó÷èì 1,10,11,100... Íàé-
äèòå ðàññòîÿíèå(â êîëè÷åñòâå ñèìâîëîâ) ìåæäó ïåðâîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòüþ èç 5
íóëåé è èç 7 íóëåé.

3. Â íåêîòîðîì êîìïüþòåðå ÷èñëà õðàíÿòñÿ â âèäå äâîè÷íîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè
èç 6 ýëåìåíòîâ, ïðè÷¼ì ïåðâàÿ öèôðà îáîçíà÷àåò çíàê ÷èñëà(0, åñëè ÷èñëî ïîëî-
æèòåëüíî, è 1, åñëè ÷èñëî îòðèöàòåëüíî). Îòðèöàòåëüíûå ÷èñëà ïîëó÷àþòñÿ ïî
ôîðìóëå: x = not(|x| − 1) Òàê, ÷èñëî -2 â ïàìÿòè êîìïüþòåðà âûãëÿäèò 111110
(not(| − 2| − 1) = not(1)) (not - îïåðàöèÿ èíâåðñèè, âñå öèôðû 1 çàìåíÿþòñÿ íà
0, âñå 0 - íà 1). Íàïèøèòå 2 ÷èñëà, öåëî÷èñëåííîå äåëåíèå êîòîðûõ ïðèâåä¼ò ê
íåîïðåäåë¼ííîìó/íåïðàâèëüíîìó îòâåòó.

Âàì áóäóò ïðåäëîæåíû äëÿ ðåøåíèÿ íåñêîëüêî çàäà÷ ïî ïðîãðàììèðîâàíèþ. Ïðè
ðåøåíèè ñíà÷àëà îïèøèòå èäåþ àëãîðèòìà ñëîâàìè, çàòåì íàïèøèòå êîä ïðî-

ãðàììû íà ëþáîì èçâåñòíîì âàì ÿçûêå ïðîãðàììèðîâàíèÿ. Îáÿçàòåëüíî óêàæèòå,
êàêîé ÿçûê ïðîãðàììèðîâàíèÿ âû èñïîëüçóåòå. Îöåíèòå ñëîæíîñòü ïðåäëî-
æåííîãî âàìè àëãîðèòìà.

4. Íåò óñëîâèÿ. Êàôåäðà èíôîðìàòèêè âñþ íî÷ü ïðèäóìûâàëà çàäà÷è äëÿ âñòó-
ïèòåëüíûõ, íî óòðîì âûêëþ÷èëè ñâåò, è ìû íå óñïåëè ñîõðàíèòü óñëîâèÿ. Ïîýòîìó
ìû ðåøèëè ïîêàçàòü âàì êóñîê òåñòèðóþùåé ñèñòåìû, è âàøà çàäà÷à - íàïèñàòü
ïðîãðàììó, êîòîðàÿ åãî ïðîõîäèò. Â ðåçóëüòàòå ðàáîòû âàøåé ïðîãðàììû â ïåðå-
ìåííóþ answer äîëæåí ïîïàäàòü GOOD.
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Âõîäíûå äàííûå âàøåé ïðîãðàììû: ÷èñëî C
Âûõîäíûå äàííûå âàøåé ïðîãðàììû: ÷èñëî P

5. Ñîêðîâèùà ïèðàòîâ. Ïèðàòû çíàþò, ÷òî íà ÷óäî-îñòðîâàõ Ìàíãàòèóòàêè çà-
ðûòû ñîêðîâèùà. Èç-çà îñîáåííîñòåé ìåñòíîñòè, ïèðàòû âûêàïûâàþò êëàä çà ðàç-
ëè÷íîå âðåìÿ T (â çàâèñèìîñòè îò îñòðîâà). Ìíîãîëåòíèìè îïûòàìè áûëî óñòàíîâ-
ëåííî, ÷òî ðàçáîéíèêè ìîãóò áåçíàêàçàííî íàõîäèòüñÿ â àêâàòîðèè îñòðîâîâ âðåìÿ
T'. Çàäà÷à ïèðàòîâ - âûêîïàòü êàê ìîæíî áîëüøå äåíåã.
Âõîäíûå äàííûå - Ïåðâàÿ ñòðîêà: N - ÷èñëî îñòðîâîâ è T' - ìàêñèìàëüíîå âðåìÿ â
àêâàòîðèè. Äàëåå, N ñòðîê èç äâóõ ÷èñåë - êîëè÷åñòâî ìîíåò â ñóíäóêå íà îñòðîâå
è âðåìÿ íàõîæäåíèÿ êëàäà. Ïåðåìåùåíèå ìåæäó îñòðîâàìè ñ÷èòàòü ìãíîâåííû-
ìè(Ïèðàòû áûñòðî ïåðåìåùàþòñÿ, îñîáåííî, êîãäà èùóò ñîêðîâèùà).
Ðåçóëüòàò ðàáîòû - ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî ìîíåò, êîòîðîå îíè ìîãóò âûêîïàòü.

Âõîäíûå äàííûå Ðåçóëüòàò ðàáîòû ïðîãðàììû
4 7 18
15 5
12 4
6 3
2 2

Áèîëîãèÿ

1. Â ÷åì ïðèíöèïèàëüíûå îòëè÷èÿ ìåæäó êëåòêàìè ðàñòåíèé è æèâîòíûõ? Êàêèå
èç ýòèõ ðàçëè÷èé âûòåêàþò îñîáåííîñòè óñòðîéñòâà è ôóíêöèîíèðîâàíèÿ ðàñòè-
òåëüíûõ è æèâîòíûõ îðãàíèçìîâ? Â ÷¼ì çàêëþ÷àþòñÿ îñíîâíûå ïðåèìóùåñòâà è
íåäîñòàòêè òåïëîêðîâíîñòè? Ïðè ïîìîùè êàêèõ ìåõàíèçìîâ îíà ìîæåò ôîðìèðî-
âàòüñÿ?

2. Ìíîãèå òðîïè÷åñêèå ðûáû çàãëàòûâàþò ïóçûðüêè àòìîñôåðíîãî âîçäóõà, ïî-
òîìó ÷òî èñïûòûâàþò äåôèöèò êèñëîðîäà â âîäå. Ïîäîáíîå âñòðå÷àåòñÿ è â íàøèõ
øèðîòàõ, íî ðåæå. Îáúÿñíèòå, èç-çà ÷åãî îáðàçóåòñÿ íåõâàòêà êèñëîðîäà.
3. Ïîÿñíèòå, ïî÷åìó êàêîé-ëèáî ãåíåòè÷åñêèé ïðèçíàê, èìåþùèéñÿ ó îäíîãî èç
ðîäèòåëåé, ìîæåò íå óíàñëåäîâàòüñÿ ïîòîìêîì? Ïðèâåäèòå êàê ìîæíî áîëüøå îáú-
ÿñíåíèé.
4. Ìåëêèå êðóãëûå ÷åðâè (íåìàòîäû Wuchereria bancrofti), âûçûâàþùèå ó ÷åëîâå-
êà ñëîíîâóþ áîëåçíü (çíà÷èòåëüíîå óâåëè÷åíèå îòäåëüíûõ ÷àñòåé òåëà, ÷àùå âñåãî
- êîíå÷íîñòåé), äí¼ì íàõîäÿòñÿ âî âíóòðåííèõ îðãàíàõ è ëèìôîóçëàõ, à íî÷üþ ïå-
ðåáèðàþòñÿ â êàïèëëÿðû êîæè, îòêóäà êîìàðû è ìîñêèòû ïåðåíîñÿò èõ íà íîâûõ
õîçÿåâ. Êàê íåìàòîäû ìîãóò óçíàòü, ÷òî ïðèøëà íî÷ü? Ïðåäëîæèòå ýêñïåðèìåíòû
äëÿ ïðîâåðêè Âàøèõ ãèïîòåç.
5. Ïðåäïîëîæèòå, âû � êîíñåðâàòèâíî íàñòðîåííûé ó÷¼íûé êîíöà ÕIX âåêà, è âàø
ðóêîâîäèòåëü ïîïðîñèë âàì íàïèñàòü îòðèöàòåëüíûé îòçûâ íà íîâåéøóþ ìîíîãðà-
ôèþ ×àðëçà Äàðâèíà, íàçûâàåìóþ ¾Ïðîèñõîæäåíèå âèäîâ¿. Êàêèå àðãóìåíòû áû
âû ïðèâåëè â îïðîâåðæåíèå òåîðèè ýâîëþöèè?

Ãóìàíèòàðíûå íàóêè

Äëÿ ïîëó÷åíèÿ ìàêñèìàëüíîãî áàëëà äîñòàòî÷íî âûïîëíèòü ïðàâèëüíî ëþáûå 5
çàäàíèé è íàïèñàòü ýññå (çàäàíèå 9). Ðàáîòû áåç íàïèñàííûõ ýññå íå ïðîâåðÿþòñÿ!

1. Äàíû ïîëüñêèå ñëîâà è èõ ïåðåâîäû íà ðóññêèé ÿçûê â èçìåí¼ííîì ïîðÿäêå:
diamentowy, dzieci�nstwo, jele�n, wszystko, nadzieja, cytryna, burak, pieczywo, solniczka,
sad lo;
äåòñòâî, âûïå÷êà, ñâ¼êëà, ñîëîíêà, îëåíü, àëìàçíûé, âñ¼, íàäåæäà, ëèìîí, ñàëî.
Îïðåäåëèòå ïåðåâîä êàæäîãî ñëîâà, îáúÿñíèòå ñâîå ðåøåíèå.
2. Ïåðå÷èñëèòå îñíîâíûå ïîëîæèòåëüíûå è îòðèöàòåëüíûå àñïåêòû òàêîãî ÿâëå-
íèÿ êàê ãëîáàëèçàöèÿ. Îöåíèòå âîçìîæíûå ïóòè ðåøåíèÿ âîçíèêàþùèõ ïðîáëåì.
Ñâîþ òî÷êó çðåíèÿ àðãóìåíòèðóéòå.
3. Òðè ìóäðåöà çàñïîðèëè, êòî èç íèõ ñàìûé óìíûé. Äëÿ ðàçðåøåíèÿ ýòîãî ñïîðà
îíè ðåøèëè îáðàòèòüñÿ ê ñòàðåéøèíå. Òîò íåìíîãî ïîäóìàë è ñêàçàë: ¾Ó ìåíÿ â
êëàäîâîé åñòü 5 øëÿï: 2 ÷åðíûõ è 3 ñî çâåçäàìè. Ñåé÷àñ ÿ íàäåíó êàæäîìó èç âàñ
ïî øëÿïå è òîò, êòî ïåðâûì äîãàäàåòñÿ, êàêîãî öâåòà íà íåì øëÿïà, è áóäåò Íàè-
ìóäðåéøèì¿. Ñòàðåéøèíà íàäåë êàæäîìó ìóäðåöó íà ãîëîâó øëÿïó ñî çâåçäàìè.
Ïðàêòè÷åñêè ñðàçó ïîñëå íåïðîäîëæèòåëüíîé ïàóçû îäèí èç ìóäðåöîâ êðèêíóë:
¾Íà ìíå ñî çâåçäàìè!¿ Êàê îí óãäàë?
4. Íèæå ïðåäñòàâëåíû ôðàçû, ïîñòðîåííûå ïî îäíîìó îáùåìó ïðèíöèïó:
1. Çàâåðø¼í åæåãîäíûé ñúåçä ýðóäèðîâàííûõ øêîëüíèêîâ, ìå÷òàþùèõ ãëóáîêî
ïðîíèêíóòü â òàéíû ôèçè÷åñêèõ ÿâëåíèé è õèìè÷åñêèõ ðåàêöèé.
2. Þíûé äèðåêòîð öåëèêîì ñæåâàë âåñü îáú¼ì ïðîäóêöèè ôóíäóêà (òîâàðà äåôè-
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öèòíîãî è äåëèêàòåñíîãî), èäÿ ýíåðãè÷íî ÷åðåç õðóñòÿùèé êàìûø.
Çàäàíèå. ×òî, íà Âàø âçãëÿä, îáúåäèíÿåò ýòè ôðàçû? Ïîñòðîéòå ñîáñòâåííîå ïðåä-
ëîæåíèå, ñëåäóÿ òîìó æå ïðèíöèïó.

5. Îñíîâíîé äîõîä ÷óäî-îñòðîâàì Ìàíãàòèóòàêè ïðèíîñèò ïðîèçâîäñòâî êîêîñîâî-
áàíàíîâîãî íàïèòêà. Íà åãî ïðîèçâîäñòâî íàïðàâëåíî ðàçâèòèå âñåõ ïåðåäîâûõ òåõ-
íîëîãèé îñòðîâîâ, íî óæå ìíîãèå ãîäû íå ìåíÿåòñÿ ñïåöèàëüíàÿ ñèñòåìà ñáðàñûâà-
íèÿ çðåëûõ êîêîñîâ. Êðîìå îñíîâíîãî ïðèìåíåíèÿ, òà æå ñèñòåìà êîñâåííûì îáðà-
çîì çàäåéñòâîâàíà â îñíîâíîì ñïîñîáå ñâÿçè ñ ñîñåäíèì àðõèïåëàãîì: ïîñëå òàêîãî
çíàêîìñòâà ñ íåé ëþáîé îñòðîâèòÿíèí ìîã áû ïîéòè íà ïðîèçâîäñòâî êîêîñîâî-
áàíàíîâîãî íàïèòêà. Îäíàêî çíà÷èòåëüíàÿ ÷àñòü ìîëîäûõ îñòðîâèòÿí ñ÷èòàåò, ÷òî
òåõíîëîãèÿ ìîæåò áûòü çàìåíåíà áîëåå ñîâåðøåííîé, íî äîáèòüñÿ ýòîé çàìåíû èì
ïîêà íå óäàëîñü. Êàê âû ñ÷èòàåòå, êàêèå îñîáåííîñòè ýêîíîìèêè ÷óäî-îñòðîâîâ
Ìàíãàòèóòàêè ýòîìó ñïîñîáñòâóþò?

6. Â 2015 ãîäó ìîæíî áûëî áû îòìåòèòü 190-ëåòíèé þáèëåé îäíîãî èñòîðè÷åñêîãî
ñîáûòèÿ. Íàçîâèòå ýòî ñîáûòèå. Êàêîâû áûëè ïðè÷èíû ýòîãî ñîáûòèÿ? Êàê ýòî
ñîáûòèå ïîâëèÿëî íà äàëüíåéøóþ èñòîðèþ Ðîññèè?

7. Ïðîâåäèòå êîìïëåêñíûé àíàëèç ñòèõîòâîðåíèÿ.
Êîíñòàíòèí Áàëüìîíò
Ðîäíàÿ êàðòèíà

Ñòàè ïòèö. Äîðîãè ëåíòà.
Ïîâàëèâøèéñÿ ïëåòåíü.
Ñ îòóìàíåííîãî íåáà
Ãðóñòíî ñìîòðèò òóñêëûé äåíü,

Ðÿä áåðåç, è âèä óíûëûé
Ïðèäîðîæíîãî ñòîëáà.
Êàê ïîä ãíåòîì òÿæêîé ñêîðáè,
Ïîêà÷íóëàñÿ èçáà.

Ïîëóñâåò è ïîëóñóìðàê,-
È íåâîëüíî ðâåøüñÿ âäàëü,
È íåâîëüíî äàâèò äóøó
Áåñêîíå÷íàÿ ïå÷àëü.
1894

8. 15-òè ëåòíèé Ìÿãêîâ â ìîìåíò îãðàáëåíèÿ ìàãàçèíà áûë çàäåðæàí îõðàííèêà-
ìè è äîñòàâëåí â îòäåëåíèå ïîëèöèè. Ñëåäîâàòåëþ, êîòîðûé õîòåë åãî äîïðîñèòü,
Ìÿãêîâ îòâåòèë, ÷òî îí îòêàçûâàåòñÿ äàâàòü ïîêàçàíèÿ. Âïðàâå ëè Ìÿãêîâ îòêà-
çûâàòüñÿ îò äà÷è ïîêàçàíèé è åñëè äà, òî íà îñíîâàíèè ÷åãî?

9. Íàïèøèòå ýññå íà îäíó èç ñëåäóþùèõ òåì:

1) ¾Çàêîíû, ïðåñëåäóþùèå çà ïðèíöèïû, èìåþò ñâîåé îñíîâîé áåñïðèíöèïíîñòü¿.
(Ê. Ìàðêñ)
2) ¾Ãîñóäàðñòâî åñòü èñêóññòâåííîå ñîñòàâíîå òåëî, èñêóññòâåííûé îðãàíèçì, à
ïîääàííûé � ÷àñòèöà, ïîä÷èíÿþùàÿñÿ öåëîìó¿. (Ò. Ãîááñ)
3) ¾Òîãäà ÷åëîâåêó ñòàíåò ëó÷øå, êîãäà âû ïîêàæèòå åìó, êàêîâ îí åñòü¿.
(À.Ï.×åõîâ)
4) ¾Íåâîçìîæíî óòâåðæäàòü, ÷òî ýâîëþöèÿ âñåãäà èäåò â íàïðàâëåíèè èçâëå÷åíèÿ
ñîöèàëüíûõ áîëåçíåé è ê óâåëè÷åíèþ îáùåñòâåííîãî áëàãîñîñòîÿíèÿ; òàêæå ñëîæíî
äîïóñòèòü, ÷òî êàæäàÿ ñîöèàëüíàÿ îðãàíèçàöèÿ åñòü ïîðÿäîê¿. (Ì.Ì.Êîâàëåâñêèé)
5) ¾Êîíôëèêò ïðåäñòàâëÿåòñÿ óíèâåðñàëüíûì ñîöèàëüíûì ôàêòîì è, âåðîÿòíî,
äàæå ñëóæèò íåîáõîäèìûì ýëåìåíòîì âñÿêîé ñîöèàëüíîé æèçíè¿. (Ðàëüô Äàðåí-
äîðô)
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